

УИД: 61RS0044-01-2023-001315-72

дело №2-63/2024

Р Е Ш Е Н И Е (ЗАОЧНОЕ)
Именем Российской Федерации

10 января 2024 года

село Чалтырь
Мясниковского района

Мясниковский районный суд Ростовской области в составе председательствующего судьи Мелконяна Л.А., при секретаре судебного заседания Кароткиян Е.В., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г. Новошахтинске, Мясниковском, Родионово-Несветайском районах к МУП «Мясниковское ВКХ» о признании противоправным действия/бездействия в отношении неопределенного круга потребителей и обязанности прекратить противоправные действия,

УСТАНОВИЛ:

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г. Новошахтинске, Мясниковском, Родионово-Несветайском районах обратился в Мясниковский районный суд с иском к МУП «Мясниковское ВКХ», указав, что являясь органом государственной власти, истец осуществляет функции по контролю и надзору в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей. В связи с чем истец уполномочен обращаться в суд с иском в защиту прав, свобод и законных интересов других лиц по их просьбе либо неопределенного круга лиц. Источником централизованного водоснабжения с. Чалтырь, с. Крым, х. Калинин, х. Хапры, х. Веселый, х. Мокрый Чалтырь, коттеджного поселка «Озерный» Мясниковского района является река Дон. Сооружения водопровода эксплуатируются МУП «Мясниковское ВКХ». Для обеззараживания воды на очистных сооружениях х. Хапры и х. Веселый при водоподготовке применяется жидкий хлор. При этом происходит взаимодействие хлора с исходной водой и органическими соединениями, присутствующими в природной воде, образуются побочные продукты дезинфекции, в том числе и хлорорганические соединения. В течение 2023 года филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области в рамках социально-гигиенического и оперативного мониторинга обнаружила превышения предельно-допустимых концентраций хлорорганических соединений, что подтверждается протоколами лабораторных исследований. Водопроводная вода поступает через уличную распределительную, водопроводную сеть во дворы и дома. Альтернативные источники водоснабжения, которые бы обеспечивали водой население с.

Чалтырь, с. Крым, х. Калинин, х. Хапры, х. Веселый, х. Мокрый Чалтырь, отсутствуют. Поэтому водопроводная вода, подаваемая МУП «Мясниковское ВКХ», используется для питья, соблюдения личной гигиены, мытья пищевых продуктов и других хозяйственно-бытовых нужд. Несмотря на вынесенные ТО Управления Роспотребнадзора предупреждения, качество питьевой воды, используемой населением, не улучшилось. Согласно информации Администрации Мясниковского района от 02.08.2023 на водоочистных сооружениях МУП «Мясниковское ВКХ», расположенных в х. Хапры, в ходе реконструкции проектом было предусмотрено технология преаммонизации воды путем оборудования узла для дозирования сульфата аммония в подающий трубопровод перед вводом хлора на первичное хлорирование. Однако данные работы не выполнены. На водоочистных сооружениях МУП «Мясниковское ВКХ», расположенных в х. Веселый, технология преаммонизации воды не предусмотрена вообще. Питьевая вода должна быть безопасной в эпидемиологическом, радиационном отношении, безвредной по химическому составу и должна иметь благоприятные органолептические свойства. Организация, осуществляющая водоснабжение с использованием централизованной системы холодного водоснабжения, обязана подавать абонентам питьевую воду, соответствующую установленным требованиям. Невыполнение МУП «Мясниковское ВКХ» на протяжении длительного времени требований законодательства в части обеспечения населения доброкачественной питьевой водой является нарушением прав жителей района. Устранение нарушений санитарного законодательства необходимо в целях снабжения населения Мясниковского района питьевой водой надлежащего качества, соответствующей требованиям санитарных норм и правил. В связи с чем Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г. Новошахтинске, Мясниковском, Родионово-Несветайском просило:

- признать бездействие МУП «Мясниковское ВКХ» по обеспечению некачественной питьевой водой жителей с. Чалтырь, с. Крым, х. Калинин, х. Хапры, х. Веселый, х. Мокрый Чалтырь противоправными;
- обязать МУП «Мясниковское ВКХ» обеспечить население Мясниковского района качественной питьевой водой согласно требованиям санитарных правил: СанПин 1.2.3685-21, СанПиН 2.1.3684-21 в срок постоянно с момента вступления исковых требований в законную силу;
- довести до сведения потребителей решение суда в десятидневный срок со дня вступления в законную силу через средства массовой информации или иным способом.

На судебное заседание представитель Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г. Новошахтинске, Мясниковском, Родионово-Несветайском районах, будучи извещена о времени и месте рассмотрения дела, не явилась. С учетом представленного

ходатайства о рассмотрении дела без своего участия, суд считает возможным рассмотрение дела в отсутствие представителя истца.

Представитель ответчика, будучи извещен о времени и месте рассмотрения дела, в судебное заседание не явился, сведений об уважительных причинах неявки не сообщил, ходатайства об отложении судебного заседания не представил.

Согласно ч.1 ст.233 ГПК РФ, в случае неявки в судебное заседание ответчика, извещенного о времени и месте судебного заседания, не сообщившего об уважительных причинах неявки и не просившего о рассмотрении дела в его отсутствие, дело может быть рассмотрено в порядке заочного производства. О рассмотрении дела в таком порядке суд выносит определение.

Учитывая надлежащее извещение ответчика, суд считает возможным рассмотрение дела в порядке заочного производства в его отсутствие.

Изучив письменные материалы дела, суд приходит к следующему.

Согласно ст.42 Конституции РФ каждый имеет право на благоприятную окружающую среду.

В соответствии со ст.ст.18, 19 Федерального закона от 30.03.1999 года №52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" водные объекты, используемые в целях питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, а также в лечебных, оздоровительных и рекреационных целях, в том числе водные объекты, расположенные в границах городских и сельских населенных пунктов, не должны являться источниками биологических, химических и физических факторов вредного воздействия на человека. Питьевая вода должна быть безопасной в эпидемиологическом и радиационном отношении, безвредной по химическому составу и должна иметь благоприятные органолептические свойства. Организации, осуществляющие горячее водоснабжение, холодное водоснабжение с использованием централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения, обязаны обеспечить соответствие качества горячей и питьевой воды указанных систем санитарно-эпидемиологическим требованиям.

Статья 23 ФЗ "О водоснабжении и водоотведении" предусматривает, что организация, осуществляющая холодное водоснабжение с использованием централизованной системы холодного водоснабжения, обязана подавать абонентам питьевую воду, соответствующую установленным требованиям.

В силу ч.1 и ч.2 ст.19 ФЗ «Санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» питьевая вода должна быть безопасной в эпидемиологическом и радиационном отношении, безвредной по химическому составу и должна иметь благоприятные органолептические свойства. Организации, осуществляющие горячее водоснабжение, холодное водоснабжение с использованием централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения, обязаны обеспечить

соответствие качества горячей и питьевой воды указанных систем санитарно-эпидемиологическим требованиям.

Как установлено в судебном заседании ответчик МУП «Мясниковское ВКХ», осуществляет централизованное водоснабжение жителей Мясниковского района. При проведении мониторинга качества воды путем изъятия проб и их анализа, ТО Управления Роспотребнадзора установлено, что качество питьевой воды, подаваемого населению, не соответствует установленным требованиям: допустимые значения хлорорганических соединений в питьевой воде превышают предельно-допустимые значения.

04.07.2023 в адрес ответчика МУП «Мясниковское ВКХ» истцом ТО Управления Роспотребнадзора вынесено предостережение №302 о недопустимости нарушения обязательных требований.

Поскольку из представленных материалов и объяснений сторон следует, что выявленные нарушения требований санитарных норм и правил полностью не устранены, то исковые требования Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г. Новошахтинске, Мясниковском, Родионово-Несветайском районах к МУП «Мясниковское ВКХ» подлежат удовлетворению.

Согласно ст.46 ФЗ «О защите прав потребителей» орган государственного надзора, органы местного самоуправления, общественные объединения потребителей (их ассоциации, союзы) вправе предъявлять иски в суды о прекращении противоправных действий изготовителя (исполнителя, продавца, уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера) в отношении неопределенного круга потребителей. При удовлетворении такого иска суд обязывает правонарушителя довести в установленный судом срок через средства массовой информации или иным способом до сведения потребителей решение суда.

Поскольку требования органа государственного надзора в защиту прав потребителей о прекращении противоправных действий удовлетворены, то требование истца о необходимости доведения до сведений потребителей решение суда в 10-дневный срок также подлежит удовлетворению.

В силу ст.103 ГПК РФ издержки, понесенные судом в связи с рассмотрением дела и государственная пошлина, от уплаты которых истец был освобожден, взыскиваются с ответчика, не освобожденного от уплаты судебных расходов. На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.194-198, 233-238 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

Исковые требования Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г. Новошахтинске, Мясниковском, Родионово-Несветайском районах к МУП «Мясниковское ВКХ» удовлетворить.

Признать действия МУП «Мясниковское ВКХ» (ИНН 6122018937, ОГРН 1176196016820) по обеспечению некачественной питьевой водой жителей с. Чалтырь, с. Крым, х. Калинин, х. Хапры, х. Веселый, х. Мокрый Чалтырь противоправным;

Обязать МУП «Мясниковское ВКХ» (ИНН 6122018937, ОГРН 1176196016820) обеспечить население Мясниковского района качественной питьевой водой согласно требованиям санитарных правил: СанПин 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания", СанПиН 2.1.3684-21 "Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий", срок постоянно с момента вступления исковых требований в законную силу.

Обязать МУП «Мясниковское ВКХ» в десятидневный срок со дня вступления решения в законную силу через средства массовой информации или иным способом довести до сведения потребителей решение суда.

Взыскать с МУП «Мясниковское ВКХ» в доход местного бюджета государственную пошлину в размере 6000 рублей.

Ответчик вправе подать в Мясниковский районный суд заявление об отмене решения суда в течение семи дней со дня вручения ему копии этого решения.

Ответчиком заочное решение суда может быть обжаловано в апелляционном порядке в Ростовский областной суд через Мясниковский районный суд в течение одного месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении заявления об отмене этого решения суда.

Иными лицами, участвующими в деле, а также лицами, которые не были привлечены к участию в деле и вопрос о правах и об обязанностях которых был разрешен судом, заочное решение суда может быть обжаловано в апелляционном порядке в Ростовский областной суд через Мясниковский районный суд в течение одного месяца по истечении срока подачи ответчиком заявления об отмене этого решения суда, а в случае, если такое заявление подано, - в течение одного месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении этого заявления.

Судья

Мелконян

Мелконян Л.А.

Решение в окончательной форме изготовлено 17 января 2024 года.

